

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК X. Ч. 58 (1111).

СУБОТА, 19. ТРАВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 19th, 1928.

No. 58 (1111).

VOL. X.

НАЦІОНАЛІСТИЧНИЙ УРЯД ЗГОДИВСЯ НА ДОМАГАННЯ ЯПОЇЦІ.

Япоїці напали на Китайців у Цінані і потім зажадали ще сатисфакції. — Сподіються скорого упадку Пекіну.

ЛОНДОН, 16. травня. — Китайські націоналісти сподіються упадку Пекіну в короткім часі. Все вказує на те, що на решті прийдє кінець довгому тиранському пануванню реакційного генерала Чан Цо-Ліна. Звідомлення з Пекіну кажуть, що Чан Цо-Лін забереється з північної столиці за пару днів, а депеші з націоналістичного Шангаю пішли навіть так далеко, що кажуть, що він вже вихав з Пекіну в панцирнім автомобілі і прибув у неділю до Тіенцину.

Північні війська відступають з Паотін-Фу, 90 миль на південний захід від Пекіну, й багато полкових гармат переходить через Пекін і Тіенцін в дорозі до твердині Чан Цо-Ліна в Манджурії.

Японське міністерство війни в Тоціо поручило генералові Фукуді, командантові японських військ у Цінані, предложити такі домагання китайському націоналістичному урядові:

1) Формальне перепрошення зі сторони Чан Сі-Че, головного команданта, в звязку з подією в Цінані; 2) покарання націоналістичного команданта Го Яо-Цу та інших, що є головно "відповідальні за насильства"; 3) застановлення війни, пропаганди й воєнних приготу-

вань на 20 китайських миль від Цінану, Тіенцину й шантунської залізниці; 4) китайський делегат для переговорів мусить мати уповноваження від генерала Чан Кай-Ші.

ГОНКОНГ, Китай, 16. травня. — Генерал Чан Кай-Ші, фактичний голова китайського націоналістичного уряду, принув сьогодні японські домагання в звязку з недавною боротьбою в Цінані.

Націоналістичне оповіщення каже, що домагання були прийняті тому, що націоналісти бажають продовжити свій похід на північ. Уважають, що домагання були прийняті в цілості.

ШАНГАЙ, 14. травня. — Націоналістичний уряд вислав до президента Кулиджа ноту, в якій повідомляє його про події в Цінані, де японське військо вбило 3. травня китайського комісара для закордонних справ і дало цим притоку до завзятих боїв між Японцями а китайськими націоналістами.

Нота далі повідомляє, що Японія з кожним днем висилає військо до Китаю й переводить окупацію провінції Шантун. Нота просить відповіді президента відносно того, що думають Злучені Держави про події в Шантуні.

ЯПОЇНІЯ НЕ ВПУСТИТЬ ВІЙСЬКА НАЦІОНАЛІСТІВ ДО МАНДЖУРІЇ.

ТОКІО, Японія, 16. травня. — Сьогодні відбулося спеціальне засідання кабінету, на яким японський уряд рішив роззброювати китайських націоналістів, якщо вони пробували би гнати Чан Цо-Ліна до Манджурії після упадку Пекіну.

Японія має великі інтереси в Манджурії і Чан Цо-Лін був лише лялькою в її руках. Тому вона рішила не допустити націоналістів до Манджурії, а затримати її для себе під посередньою чи безпосередньою контролею.

ЦІНАН, Китай, 14. травня. — Останні обчислення вказують, що в боротьбі між Японцями а Китайцями, що вибухла тут

3. травня, більше як 2,250 людей було убитих і ранених. Японці кажуть, що 41 японських жовнірів було убитих і 189 ранених, а крім них було убитих 16 цивілів. Китайська влада обчисляє, що 2,000 Китайців було убитих і ранених, включаючи 200 цивілів.

ШАНГАЙ, 14. травня. — Націоналісти повідомляють, що військо генерала Ен Сі-Шана, військового губернатора Шансі, заняло місто Цанчов і захопило багато зброї й амуніції. Цанчов є в половині дорозі між Тіенцином і Тегчовом. Це останнє місто було заняте націоналістами без бою пару днів тому.

100,000 МЕТАЛІВЦІВ У ЧЕХІЇ МОЖУТЬ ВИЙТИ НА СТРАЙК.

ПРАГА, 12. травня. — За пару днів у Чехословаччині може вийти на страйк більше як 100 тисяч металевих робітників, щоб добитися підвищення платні.

Окружні конференції металевих робітників, що відбулися в Кладно, Празі й Маєршіо-страу, заявили за генеральним страйком. Рядові робітники всі є за проголошенням страйку.

Червоний Інтернаціонал Професійних Союзів видав відозву,

в якій закликає до об'єднаного фронту у всіх індустріях, щоб підтримати металевих робітників. Відозва вказує на загальній атак на платню й години праці в металевій індустрії у всіх країнах.

КІЛЬКО Є СТУДЕНТІВ. — ОТТАВА, 16. травня. — Минувшого року в 23 університетах Канади було зареєстрованих 42,546 студентів, включаючи 26,569 чоловіків і 15,977 жінок.

Комінтерн закликає до оборони Белі Куна

Президія Виконкому Комінтерна видала відозву, в якій закликає до міжнародної кампанії за звільнення угорського комуністичного провідника. — Комуністична Спілка Молоді в С.Р.С.Р. і Виконавчий Комітет Міжнародної Червоної Допомоги також закликають до оборони Белі Куна.

МОСКВА, 10. травня. — Президія Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу видала відозву, в якій закликає до міжнародної кампанії за звільнення Белі Куна, угорського комуністичного провідника, що є арештований віденською поліцією. Відозва між іншим говорить:

"Кампанія світової буржуазної преси проти Белі Куна має на меті створити атмосферу за його виданням (угорському урядові) і можливо за спробою убити його.

"Зв'язуємо всі секції Комуністичного Інтернаціоналу домагаються негайного звільнення Белі Куна в звязку з загальною кампанією проти фашизму та брутальної реакції в Європі й Китаю."

Вістка про безпеку видання Белі Куна викликала велике обурення серед робітників Радянського Союзу. У фабриках по містах відбуваються протестні мітинги, на яких робітники домагаються негайного звільнення Белі Куна.

Навіть якби Белі Кун не був виданий гортівським терористами, небезпека його убивства все ще не проминула. Угорська преса відкрито підюджує до убивства Белі Куна.

МОСКВА, 12. травня. — Комуністична Спілка Молоді Радянського Союзу видала відозву до робітничої молоді всіх країн, в якій закликає протиставити проти видання Белі Куна фашистській Угорщині.

Виконавчий Комітет Міжнародної Червоної Допомоги також видав відозву, в якій закликає до мобілізації всіх робітничих сил за негайним звільненням Белі Куна. Відозва каже, що робітників всіх країн повинні зрозуміти, що в своїй силі, щоб врятувати Белі Куна з рук фашистів.

Рух за врятуванням Белі Куна зростає в Радянським Союзі.

МІЖНАРОДНЯ РОБІТНИЧА ОБОРОНА ВИСЛАЛА ПРОТЕСТ.

Міжнародна Робітнича Оборона в Злучених Державах, з головним осідком в Нью Йорку, вислала до австрійського уряду каблетраму, в якій протестує проти пропонованого видання Белі Куна угорському фашистському урядові. Каблетрама домагається також його безумовного звільнення й забезпечення йому повороту до Радянського Союзу, якого він є тепер горожанином.

В головній офісі Міжнародної Робітничої Оборони оповіщено, що буде поведена велика агітація, щоб збудити робітничу й ліберальну опінію по цілій Америці в користь провідника угорської робітничої класи.

Виконавчий Комітет Антигортівської Ліги в Нью Йорку ухвалив резолюцію проти видання Белі Куна угорському фашистському урядові.

Варшава, 15. травня. — Поліція арештувала сьогодні Станіслава Турека, заступника у правителя залізничної адміністрації, та трох інших чоловіків, яких обвинувачує, що вони мали продати до Москви тайні плани польської залізничної мобілізації на випадок війни. Арештованих обвинувачується також, що вони видали тайни виробу польських авіопланів.

Величезні зиски Дженера-л Моторс.

НЮ ЙОРК, 12. травня. — Рада Директорів Дженера-л Моторс Корпорейшн рішила розділити між шерівцями підприємства 58 мільонів 900 тисяч доларів готівкою як дивіденду. Промислові газети кажуть, що це найбільша дивіденда, яку дало коли американське підприємство.

Товариші! Придуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей!"

ЛІМА, Перу, 16-го травня. — Сильні землетруси, які повторилися регулярно через понеділок і вівторок, нанесли багато шкоди в Перу. Що найменше три особи є убиті й одиннадцять ранених. Центром землетрусу було місто Чачапос, столиця департаменту Амазонас. Багато людей мещкає в шатрах, розставлених на місійській площі та на полях довкола міста. Звідомлення кажуть, що землетрус було чути загальною на цілій перувійській побережжю й майже в цілій Еквадорі.

ЛОНДОН, 16-го травня. — Офіційне оповіщення каже, що 7. травня в Великій Британії було зареєстрованих 1,013,800 безробітних. Це на 105,509 осіб більше, як було в той сам час минулого року.

ЛОРД БІРКЕНГЕД МАВ ЗГОДУ МІНІСТРІВ.

Звісна політична візита Біркенгеда в Берліні відбулася вже значущим відгомном в англійським парламентах. Посол Кенворті заінтерпретював прем'єра Балдвіна, чи Біркенгед вів переговори в Берліні в справі утворення протирадянського фронту тільки як приватний чоловік. На це питання прем'єр не дав жадної відповіді. Тільки консервативні послі кричали з лавок, чому-б Біркенгедові не вільно було також протирадянського союзу заступати. Ця мовчанка Балдвіна, як і голоси консервативів дуже знаменні. В кругах англійської партії праці думують, що хоч Біркенгед не мав мандату переговорювати з Німеччиною, але мав натомість згоду більшості своїх міністерських товаришів з кабінету.

ЗЕМЛЕТРУСИ В ПЕРУ НАРОБИЛИ ШКОДИ.

ЛІМА, Перу, 16-го травня. — Сильні землетруси, які повторилися регулярно через понеділок і вівторок, нанесли багато шкоди в Перу. Що найменше три особи є убиті й одиннадцять ранених. Центром землетрусу було місто Чачапос, столиця департаменту Амазонас. Багато людей мещкає в шатрах, розставлених на місійській площі та на полях довкола міста. Звідомлення кажуть, що землетрус було чути загальною на цілій перувійській побережжю й майже в цілій Еквадорі.

У ЛЬВОВІ РОЗПОЧАВСЯ ПРОЦЕС УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

Львів. — Дня 25. квітня ц.р. розпочався у Львові процес проти 15 молодих Українців, переважно гімназійних учнів зі Снятина, яким акт обвинувачення закладає належність до української революційної організації. Обвинуваченням закладається діляння на шкоду держави, зокрема ушкодження складових частей державного телефону на шляху між Будинком і Устьям.

На лаві обвинувачених засіли: Мих. Бажанський, літ 17; Евг. Ярицький, літ 17; Евг. Пік, літ 20; Кир. Стефанік, літ 19; Юр. Стефанік, літ 18;

Кость Мадилінський, літ 16; Мих. Стефанік, літ 20; Тим. Дідух, літ 20; Евг. Оди́нський, літ 16; Мих. Стефанік, літ 20; Ром. Генік, літ 18; Ів. Горюк, літ 18; Сильв. Бачинський, літ 20; Вол. Берлад, літ 19; Мар. Степаняк, літ 17.

До розправи покликано 14 прокураторських свідків. Предсідником трибуналу на розправі є радник Ангельскі, обвинувачення заступає прокуратор з Коломиї Ояк. Боронитимуть адвокати: д-р Максиміліян Левицький, д-р Михайло Західний, д-р Лев Ганкевич, д-р В. Старосольський, д-р С. Шевчук і д-р Ст. Шухевич.

ПРОВІДНИКИ ЗВЕЛИ НА НІЩО ВЕЛИКИЙ СЕЛЯНСЬКИЙ РУХ.

ВІДЕНЬ, 12-го травня. — Ближчі відомости про селянський конгрес в Альба Юлії виявляють, що провідники селянської партії завели наді 200,000 робітників і селян, що зібраних були в столиці старої Румунії.

Робітники та селяни, що йшли пішки до Альба Юлії, зробили це в розпучливій намірі повалити уряд Братіну. Замість діл, провідник селянської партії Манію дав ім слова.

Двадцять тисяч майнерів з округу Петросоні, які працюють довгі години за нуждену платню, прийшли на конгрес

узброєні динамітом та іншими вибуховими матеріалами, що їх уживають в майнах. Манію не допустив також до походу робітників і селян на Букарешт, що мав на меті добитися реєстрації уряду Братіну.

ВІДЕНЬ, 12. травня. — Денеши з румунського кордону повідомляють, що в боротьбі між румунськими селянами а військом у Семгороді убито й ранено кілька осіб. Селяни, повертаючи з конгресу в Альба Юлії, заатакували і прогнали реакційних урядників у кількох містах і селах. Вишлася поліція й перевезла багато арештованих.

В ЯПОЇНІ АРЕШТУЮТЬ ЖОВНІРІВ ЗА ЗНОСИНИ З КОМУНІСТАМИ.

ТОКІО, Японія, 10. травня. — Газети сповіщають, що арештовано багато жовнірів за зносини з комуністами. Міністерство війни назначило спеціальну комісію під головуванням генерала Гата для вироблення спеціальних мір щодо "охорони армії перед небезпечними ідеями".

Японська адміралія видала відозву до флоту і до всіх робітників, перестерегаючи їх перед радикалізмом.

Ректори різних університетів дали виступають проти на-

мірів уряду усунути радикальних професорів та розв'язати студентські гуртки для студіювання соціальних наук. Університетська влада в Кіото відмовилась виконати інструкції міністра освіти, який приказав їй усунути радикального професора Каваками, видатного японського економіста.

Робітничо-селянська партія Родоюмото, яку уряд розв'язав, скинула недавно віче в Кіото. Поліція розбила віче й арештувала двох послів, але пізніше звільнила їх.

НЕ ДАЛИ ГОВОРИТИ П. МІЛЮКОВУ.

Мілюков обложився бандою детективів, як шов з салі до свого готелю.

На попередній сесії виникло замішання підчас промови англійського амбасадора. Кількох комуністичних симпатиків поліція виклинула з салі.

ЗЕМЛЕТРУС У ТИФЛІСІ.

ТИФЛІС, Радянський Союз, 15. травня. — Це місто навістив сьогодні сильний землетрус, який викликав павіку серед населення. Шкоди від землетрусу ані жертв у людях не було.

МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ! — КОЖНИЙ РОБІТНИК І КОЖНА РОБІТНИЦЯ ПОВИННІ ПОПРАЦЮВАТИ В ЦІМ МІСЯЦІ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАШІЙ ПРЕСІ ІСНУВАННЯ НА ТЯЖКІ ЛІТНІ МІСЯЦІ. — ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ І ПРЕСОВИЙ ФОНД ТА ПРИХОДИТЬ ЧИСЛЕННО НА ПІДПРИЄМСТВА, ЩО ВЛАШТУЮТЬСЯ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ!